

油茶成“摇钱树”，我省掀种植热潮

媲美西方橄榄油，茶油价持续走高 湖南将巩固油茶等传统林业产业领先地位



刚进入农历新年，隆回县油茶种植大户杨尊湘就收到了好消息，他在邻县新宁新开发的4000亩种植油茶的土地已基本完成了流转。4年前，他在隆回种植了

3200亩油茶树，尽管目前仍在投入尚未出产，但杨尊湘感觉大有奔头，“因为产量跟不上，全国只有2%的人能吃上茶油，市场前景太大了！”

2月5日下发的2017“中央一号文件”给杨尊湘们带来了更大的福音，7日，省林业厅在学习贯彻一号文件时明确，我省要巩固油茶、竹业、花卉、苗木等传统林业产业的领先地位，积极探索“互联网+林业产业”新模式，培育新的增长点，加快供给侧结构性改革的步伐。

■记者 杨田风

【市场】茶油价格走高，油茶苗购销两旺

“开花开出蜜来，结果结出油来。”这句民谣，生动展现了油茶的致富效应。2月8日清早，湖南嘉禾县坦坪苗木市场刚一开市，油茶种植大户李光生就一口气“抢”下了10000余株油茶苗，“现在土茶油价格持续走高，达到60元一斤，油茶苗卖得很火，来晚了就买不到了。”去年，李光生种植的500亩油茶林喜获丰收，今年他决定再扩大200亩种植面积。在嘉禾和坦坪的赶集日上，当地的油茶苗呈现购销两旺场面，2月6日当天累计卖出油茶苗13万余株。

“从国内的油茶种植面积来看，产量远远跟不上居民的需求。”隆回湘华农业综合开发有限公司董事长杨尊湘告诉记者，目前，隆回县种植的茶油超过10万亩，年产值突破5000万元。他给记者算了一

笔账，“油茶树从种下第四年开始挂果，然后逐步进入丰产期，按照现在5元/公斤的茶果价格、120元/公斤的茶油价格，每亩油茶产值可达一两万元。”杨尊湘表示，种植油茶虽然前期投入高，见效慢，但市场需求大、价格稳定，几乎没有风险，后期产值高，且油茶树的寿命有100年，一次种植可以几代人受益。

据了解，像李光生、杨尊湘等“恋上”油茶的新型农民越来越多。2017年，湖南嘉禾县计划完成油茶新造林4000亩、低改5800亩，建设万亩油茶乡镇1个，千亩油茶村10个，百亩油茶户90个；隆回力争至2020年，全县油茶林面积发展到15万亩；绥宁县也在年后专门出台了政策鼓励油茶产业的发展。油茶山正成为广大山区人民发家致富的金山银山。



隆回周旺铺油茶地，工作人员在查看已挂果油茶情况。

商贸物流发展 “十三五”规划发布 2020年批发零售企业物流费用率降至约7%

批发零售企业在降低物流成本上将迎来利好。商务部等5部门日前发布了《商贸物流发展“十三五”规划》，提出到2020年批发零售企业物流费用率降低到7%左右。

物流费用居高不下一直是企业运行的一大负担。近些年，我国在降低流通成本上取得明显进展。2016年前三季度，社会物流总费用与GDP的比率为14.5%，同比下降0.7个百分点。但仍高于世界平均水平，发达国家这一比率在8%-9%之间。

根据规划，“十三五”期间，基本形成城乡协调、区域协同、国内外有效衔接的商贸物流网络；商贸物流标准化、信息化、集约化和国际化水平显著提高，商贸流通领域托盘标准化水平大幅提升，标准托盘使用率达到30%左右，先进信息技术应用取得明显成效；商贸物流成本明显下降，批发零售企业物流费用率降低到7%左右；政府管理与服务方式更加优化，法治化营商环境更趋完善；基本建立起高效集约、协同共享、融合开放、绿色环保的商贸物流体系。

规划提出，要构建多层次商贸物流网络，并明确了建设全国性商贸物流节点城市和区域性商贸物流节点城市；加强商贸物流基础设施建设；加强商贸物流标准化、信息化、集约化建设；推动商贸物流专业化、国际化、绿色化发展；建设商贸物流信用体系等主要任务。

为此，规划提出了七大重点工程，包括城乡物流网络建设工程、商贸物流标准化工程、商贸物流平台建设工程、商贸物流园区功能提升工程、电子商务物流工程、商贸物流创新发展工程、商贸物流绿色发展工程。

■据新华社

记者手记

市场是改革导向，健康个性是王道

农历新年，对于农民来说是一年的真正开启，刚刚下发的中央“一号文件”则是送给农民最好的新年礼物。

采访中记者发现，文件下发才几天，各地的种植大户早已通过各种形式认真了解了“一号文件”最新政策，他们一致感叹“这是国家给农民带来的最大的福音”，“农业供给侧改革”也成为他们口中的热词。

湖南天华油茶科技

股份有限公司总裁蒋琼对此深有感触，他认为，农业的供给侧结构性改革不是简单的少种点什么、多种点什么，其主攻方向应该是提高农业供给质量。要以市场为导向，紧跟消费需求变化，不仅要让人们吃饱、吃好，还要吃得健康、吃出个性；不仅要满足人们对优质农产品的需求，还要满足其农业观光休闲等服务性需求，满足对青山绿水的生态化绿色化需求。

【利好】产业扶持、科学武装、专家助力

茶油是我国特有的上好木本油料，可与西方的橄榄油媲美。湖南是油茶大省，油茶林面积、茶油年产量、油茶总产值均居全国第一，统计数据显示，2015年，全省油茶林面积达2068万亩，茶油产量22万吨，油茶产值230亿元。

“我省油茶栽培历史悠久，是全国油茶中心产区，已成为湖南传统农业品牌和精准扶贫重要产业，应予以大力扶持发展。”1月15日，省政协十一届五次联组讨论会上，省政协委员、邵阳县政协主席李红平继续为油茶产业发展鼓与呼。

1月18日，由湖南省林业科学院牵头的湖南省科技重大专项“油茶良种繁育与生态高效培育关键技术研究与示范”通过省科技厅组织的项目综合验收，这意味着湖南油茶产业将迎来科技推动的大发展。

2017“中央一号文件”刚刚下发，省林业厅就组织学习贯彻一号文件精神，省林业厅党组书记胡长清表态，湖南林业要加快供给侧结构性改革的步伐，巩固油茶、竹业、花卉、苗木等传统林业产业的领先地位，积极探索“互联网+林业产业”新模式，培育新的增长点。

松下爱捷净系列波轮洗衣机差异化设计俘获人心

春节假期已经结束，人们又要回到繁忙的工作、生活中来。与此同时，洗衣机市场也迎来开年新的竞争。从近期各厂家的布局来看，产品的实用性越来越受重视。比如，松下爱捷净系列波轮洗衣机就融入了3位1体捷控系统，并搭配一键智洗、光动银除菌等功能设计，让洗涤生活变得更加便利。

日常洗衣问题多 便捷配置为身体减负

当前，人们的生活节奏不断加快，工作变得越来越忙碌，大家都不愿意将时间和精力浪费在洗衣服上，

基于此，洗衣机就成为了现代家庭的标配。但是，洗衣机有时也会让人不省心。

相信大家都遇到过这样的情况：当洗棉服、毛毯、被子等大件衣物时，由于一些洗衣机的投放口较窄，很难塞进去；而对于一些老人、孕妇以及腰椎不太好的人来说，有些洗衣机内桶设计的较低，投入口离身体较远，在操作时往往会使腰部、颈部产生疼痛感。怎么办？

为解决用户的洗衣难题，松下爱捷净系列波轮洗衣机独创3位1体



捷控系统，超宽投入口，后置面板、抬高内桶，使洗衣机更加适应人体自然角度，不用怎么弯腰就能轻松取放衣

物。据悉，402mm的超宽投入口，充分提升了取放衣物时的操作空间；后置面板设计，让用户操作时再也不用刻意低头了，不但使视线清晰明了，还有效保护了颈部。此外，高抬桶设计，使用户使用时无需踮脚俯身弯腰，只需倾身一探，桶底衣物便触手可及。

搭载多项智慧科技 让生活多一些便利

其实，便捷洗衣不仅体现在操作上，还表现在洗衣的过程中。除了在外设计上极具便利性外，松下爱

捷净系列波轮洗衣机还致力于“内在”智能化科技的应用，其搭载的一键智洗、APP远程智控、ECONAVI节能导航等智能科技，就为用户带来了更多的便利享受。

利用一键智洗功能，只需轻轻一键启动，洗衣机便会智能检测洗涤物的重量和水温，有效提高洗涤效率，全程净享轻松洗涤。而通过APP远程智控科技，用户利用手机即可对洗衣机实现远程智能控制，下达操作指令、监控洗涤状态，让洗衣从此随时随地。

新年大盘“开门红” 工银瑞信8只产品抢占同类TOP10

2017年首月，上证综指收获开门红，震荡中反弹1.79%，部分基金表现突出。

以工银瑞信旗下基金为例，包括股票型、债券型、QDII基金在内，8只产品今年1月收益率位居

同类前十行列，主动管理的权益类产品中，11只跻身同类前四分之一。

据机构分析，1月市场震荡回稳，但全年来看走势仍不明朗，建议投资者保持多元化配置。

综合观察，工银瑞信各类产品业绩领先，可为投资者均衡资产配置提供良好选择。